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奥思特数理化培训学校www.astxx.com    0737-4311148   校址：桃花仑沃尔玛后老市政府内
奥思特常年招收初中、高中学员，暑假特招小六升初一、初三升高一预科班


益阳市第一中学2012年“珍珠班”招生考试

数学试题
时量：90分钟    　　总分：150分 
 一、选择题（本题共8个小题，每小题有且只有一个正确答案，请将正确答案的选项代号涂在答题卡相应的位置上，每小题5分，满分40分）

1、下列运算正确的是（　　）
A．x2·x3=x6     B．x6÷x3=x2     C．(2x3)3=6x9     D．3x3· 2x3=6x6
2、已知⊙
[image: image178.png]


、⊙
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的半径分别为方程
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的两根，且圆心距
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4， 则⊙
[image: image5.wmf]1
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与⊙
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的位置关系为（     ）
A．相交


B．外离


C．外切


D．内含
3、如图1，点P是x轴上的一个动点，过点P作x轴的垂线PQ交双曲线y＝
[image: image7.wmf]x

1

于点Q，连结OQ，当点P沿x轴的正方向运动时，Rt△QOP的面积(　)

A．逐渐增大;

B．保持不变　　C．逐渐减小;
  D．无法确定
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图1                   图2                  图3                      

4、如图2所示，AB、AC与⊙O相切于B、C，∠A=50O，点P是圆上异于B、C的一动点，则∠BPC的度数是（   ）
A．65O              B．115O      C．65O 和115O       D．130O 和50O
5、如图3所示，在平行四边形ABCD中，EF∥AB，DE∶EA = 2∶3，   EF = 4，则CD的长为（    ）


A．

B．8

C．10

D．16
6、在同一直角坐标系中，一次函数y=ax+c和二次函数y=ax2+c的图像大致为（  ）

7、顺次连结四边形各边中点得到一个菱形，则原四边形必是（   ）

A．矩形                          B．梯形


C．两条对角线互相垂直的四边形    D．两条对角线相等的四边形

8、已知二次函数y=ax2+bx+c(a≠0)的图象如图所示，给出以下结论：① a+b+c<0；② a-b+c<0；③ b+2a<0；④ abc>0 . 其中所有正确结论的序号是（   ）
A．③④



B．②③




C．①④


    D．①②③
二、填空题（本小题共8个小题，请将答案写在答题卡相应的位置上，每小题5分，满分40分）

9、若x，y为实数，且 SHAPE \* MERGEFORMAT 


，则(x+y) 2012的值是      ．

10、满足函数式
[image: image10.wmf]4
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的自变量x的取值范围是             。

11、已知：2+
[image: image11.wmf]3

是关于x的方程x2 - 4x + c=0的一个根，则c的值为____________。

12、等腰三角形的周长为14，其一边长为4，那么，它的底边为                   .
13、袋中装有编号为1，2，3的三个质地均匀、大小相同的球，从中随机取出一球记下编号后，放入袋中搅匀，再从袋中随机取出一球，两次所取球的编号相同的概率为        
14、如图所示，直线
[image: image12.wmf]l

是经过点D（1，0）和点A,C且与
[image: image13.wmf]y

轴平行的直线，在Rt△ABC中，直角边AC=4,AB=3,将AC边在直线
[image: image14.wmf]l

上滑动,使C、B在函数
[image: image15.wmf]k
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的图象上，则
[image: image16.wmf]k

的值为           。


第14题图                         第15题图                    第16题图
15、如图，一个圆锥体的底面半径OC=1㎝,母线AC=3㎝，在点C处有一只蚂蚁，它绕圆锥体一周后又回到C处，则蚂蚁最少要走        ㎝。 

16、如图，正方形EFGH的中心在正方形ABCD的顶点，EF=2，那么图中两个正方形公共部分的面积等于          。 

三、解答题（本大题共7个小题，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤，请将解答过程写在答题卡相应的位置上，满分70分）

17、（本题满分8分）先化简，再求值：[image: image17.wmf]2
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([image: image18.wmf]x
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－2),其中x=2
18、（本题满分8分）如图，已知⊙O的半径为2，弦BC的长为
[image: image19.wmf]23

，点A为弦BC所对优弧上任意一点（B，C两点除外）。

⑴求∠BAC的度数；

⑵求△ABC面积的最大值.                                     

[image: image20.png]



19、（本题满分8分）如图已知E、F分别是□ABCD的边BC、AD上的点，且BE=DF．
(1) 求证：四边形AECF是平行四边形；
(2) 若BC＝10，∠BAC＝90°，且四边形AECF是菱形，求BE的长 ．
[image: image21.jpg](B2 @)




20、（本题满分10分）在一个不透明的盒子里，装有四个分别标有数字1，2，3，4的小球，它们的形状、大小、质地等完全相同.小明先从盒子里随机取出一个小球，记下数字为x；放回盒子摇匀后，再由小华随机取出一个小球，记下数字为y.
（1）用列表法或画树状图表示出（x，y）的所有可能出现的结果；

（2）求小明、小华各取一次小球所确定的点（x，y）落在反比例函数
[image: image22.wmf]4
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的图象上的概率；

（3）求小明、小华各取一次小球所确定的数x、y满足
[image: image23.wmf]4
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的概率.
21、（本题满分10分）如图，在△ABC中，∠ACB=90°,CD⊥AB于D,CD=1,已知AD,BD的长是关于
[image: image24.wmf]x

的方程
[image: image25.wmf]2
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的两根，且
[image: image26.wmf]tantan2

AB

-=

.
（1）求证
[image: image27.wmf]2

CDADDB

=·

；

（2）求a,b的值。

22、（本题满分12分）在益阳市开展的创建活动中，某小区要在一块一边靠墙（墙长15米）的空地上修建一个矩形花园ABCD，花园的一边靠墙，另三边用总长度为40米的栅栏围成（如图所示）．若设花[image: image28.png]2R (ZXXK.COM) R BT




园BC的边长为
[image: image29.wmf]x

米，花园的面积为
[image: image30.wmf]y

米2.

(1)求
[image: image31.wmf]y

与
[image: image32.wmf]x

之间的函数关系式，并写出自变量
[image: image33.wmf]x

的取值范围.
（2）根据（1）中求得的函数关系式，结合题意判断当
[image: image34.wmf]x

取何值时，花园的面积最大？最大面积为多少？
[image: image35.jpg]AEld]





                                                        第22题图
23、（本题满分14分）综合题

已知抛物线
[image: image36.wmf]2

4

yaxaxk

=++

与
[image: image37.wmf]x

轴的一个交点为A(-1,0).

(1) 求抛物线与
[image: image38.wmf]x

轴的另一个交点B的坐标。

(2) D是抛物线与
[image: image39.wmf]y

轴的交点，C是抛物线上一点，且以AB为一底的梯形ABCD的面积为9,求此抛特线的解析式。

(3) E是第二象限内到
[image: image40.wmf]x

轴、
[image: image41.wmf]y

轴的距离的比为5：2的点，如果点E在（2）中的抛物线上，且它与点A在此抛物线对称轴的同侧，问：在抛特线的对称轴上是否存在点P,使△APE的周长最小？若存在，求出点P的坐标；若不存在，请说明理由。


数学参考答案及评分标准

一、选择题（每小题5分，满分40分）
	题　号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答　案
	D
	A
	B
	C
	C
	B
	D
	B


二、填空题（每小题5分，满分40分）

　9、1；    10、
[image: image42.wmf]24
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       11、1；       
12、4或6；   13、
[image: image43.wmf]1

3

；        14、
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 ；        15、
[image: image45.wmf]33

 ；         16、 1
三、解答题

17（本题满分8分、方法一：
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         …………2分
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=
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                                       ………………………6分
当
[image: image55.wmf]x

=2时，
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=-1                                ………………………8分
方法二：
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  ………4分
=
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                                ………………………6分
当
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=2时，
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.                                ………………………8分
18、（1）过点O作OD⊥BC于点D, 连接OA.                  ………………………1分
因为BC=
[image: image68.wmf]23

，所以CD=
[image: image69.wmf]1

2

BC

=
[image: image70.wmf]3

.                          ………………………2分
又OC=2，所以
[image: image71.wmf]sin

DOC

∠

=
[image: image72.wmf]CD

OC

，即
[image: image73.wmf]sin

DOC

∠

=
[image: image74.wmf]3

2

，

所以∠DOC=60°.                                           ………………………3分
又OD⊥BC，所以∠BAC=∠DOC=60°.                        ………………………4分
（2）因为△ABC中的边BC的长不变，所以底边上的高最大时，△ABC面积的最大值,即点A是
[image: image75.wmf]¼

BAC

的中点时，△ABC面积的最大值.                    ………………………5分
因为∠BAC=60°，所以△ABC是等边三角形，                  ………………………6分
在Rt△ADC中，AC=
[image: image76.wmf]23

，DC=
[image: image77.wmf]3

,

所以AD=
[image: image78.wmf]22

ACDC
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=
[image: image79.wmf]2

2

(23)3
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=3.                      ………………………7分
所以△ABC面积的最大值为
[image: image80.wmf]23

×3×
[image: image81.wmf]1

2

=3
[image: image82.wmf]3

.                  ………………………8分
19、（1）证明：∵四边形ABCD是平行四边形，∴AD∥BC，且AD=BC，∴AF∥EC，∵BE=DF，

∴AF=EC，∴四边形AECF是平行四边形.                     ………………………4分
（2）∵四边形AECF是，∴AE＝CE，∴∠1＝∠2，∵∠BAC＝90°，∴∠3＝∠90°－∠2，∠4＝∠90°－∠1，∴∠3＝∠4，∴AE＝BE，∴BE＝AE＝CE＝
[image: image83.wmf]1

2

BC＝5.   ……8分
20、解：（1）

	x

y
	1
	2
	3
	4

	1
	（1，1）
	（2，1）
	（3，1）
	（4，1）

	2
	（1，2）
	（2，2）
	（3，2）
	（4，2）

	3
	（1，3）
	（2，3）
	（3，3）
	（4，3）

	4
	（1，4）
	（2，4）
	（3，4）
	（4，4）



4分

（2）可能出现的结果共有16个，它们出现的可能性相等.

满足点（x，y）落在反比例函数
[image: image84.wmf]4
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的图象上（记为事件A）的结果有3个，即（1，4），（2，2），

（4，1），

所以P（A）=
[image: image85.wmf]3
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7分

（3）能使x，y满足
[image: image86.wmf]4
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(记为事件B)的结果有5个，即（1，1），（1，2），（1，3），（2，1），（3，1），所以P（B）=
[image: image87.wmf]5

16


                            ………………………10分
21、证明：（1）∵CD⊥AB∴∠ADC=90°=∠ACB                     …………………1分
        又∵∠B+∠A=90°,∠A+∠ACD=90°   ∴∠ACD=∠B  ……………………2分

           ∴△ADC∽△CDB，                                ……………………3分
∴
[image: image88.wmf]ADDC
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=

,即
[image: image89.wmf]2

CDADDB
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                ………………………4分
(2)∵
[image: image90.wmf]2
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=·==

                            …………………… 5分

[image: image91.wmf]tantan()2

CDCDCD

ABBDADBDAD
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-=-===-=
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    …………7分


[image: image92.wmf]2

()48

BDADBDAD

-+·=

  ∴
[image: image93.wmf]22
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         …………………… 8分

∴
[image: image94.wmf]22

aBDAD
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即
[image: image95.wmf]22,1
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                                      ……………………10分
22、（1）
[image: image96.wmf]40
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，或
[image: image97.wmf]2
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，或
[image: image98.wmf]2
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   ……………4分
       （0＜
[image: image99.wmf]x

≤15）                                  …………………6分
（2）∵
[image: image100.wmf]22

11

(40)(20)200
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yxxx
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，0＜
[image: image101.wmf]x

≤15      ………………9分
∴
[image: image102.wmf]15

x

=

时，
[image: image103.wmf]y

有最大值是187.5                      …………………11分
答：当
[image: image104.wmf]15

x

=

时，花园的面积最大187.5平方米         …………………12分

23、方法1：

（1）根据抛物线的解析式为
[image: image105.wmf]2
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yaxaxk

=++

可知其对称轴为
[image: image106.wmf]2

x

=-

. ………………1分

∵抛物线与
[image: image107.wmf]x

轴的一个交点为A(-1,0),

∴由抛物细的对称性，可得抛物线与
[image: image108.wmf]x

轴的另一个交点B的坐标为（-3，0）, ……3分

(2)∵抛物线与
[image: image109.wmf]x

轴的一个交点为A（-1.0），

∴
[image: image110.wmf]2

(1)4(1)0

aak

-+-+=

，解这得，
[image: image111.wmf]3
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.                  …………………4分

∴抛物线的解析式可化为
[image: image112.wmf]2

43

yaxaxa

=++

.                   …………………5分

如图，∵四边形ABCD为梯形，AB∥CD，且点C在抛物线上，D是抛物线与
[image: image113.wmf]y

轴的交点，

∴点C的坐标为（-4，
[image: image114.wmf]3

a

），从而可得AB=2，CD=4.

∵梯形ABCD的面积为9，∴
[image: image115.wmf]1
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.      …………………6分

解之得
[image: image116.wmf]1

a
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.                               …………………7分

∴抛物线的解析式为
[image: image117.wmf]2
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或
[image: image118.wmf]2
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.……………8分

（3）设点E的坐标为（
[image: image119.wmf]00
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），依题意，
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∴
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1 设点E在抛物线
[image: image126.wmf]2
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上，联立方程组
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[image: image129.wmf]'

0

6

x

=-


                     解得
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[image: image131.wmf]0
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[image: image132.wmf]'
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∵点E与点A在对称轴
[image: image133.wmf]2

x

=-

的同侧，

∴点E的坐标为（
[image: image134.wmf]15

,

24

-

）.                                   …………………10分

如图,设抛物线的对称轴上存在一点P，使△APE的周长最小，要使△APE的周长最小，就是要使EA+EP+PA最短，而EA是定值，所以只要EP+PB最短，由抛物线的对称性可知，抛物线的对称轴上任一点到A ,B两点的距离相等（即PA=PB）,从而，只要EP+PB最短，由几何知识可知，当点E、P、B在同一直线上时满足条件.

设过点E,B的直线的解析式为
[image: image135.wmf]ymxn
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，

∵点A关于对称轴
[image: image136.wmf]2
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的对称点B的坐标为（-3，0），

∴

[image: image137.wmf]15
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[image: image138.wmf]1
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解得



[image: image139.wmf]30
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[image: image140.wmf]3
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∴直线BE的解析式为
[image: image141.wmf]13
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                              ………………12分

将
[image: image142.wmf]2

x

=-

代入上式，得
[image: image143.wmf]1
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，所以点P的坐标为（-2，
[image: image144.wmf]1

2

）.

2 设点E为抛物线
[image: image145.wmf]2
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上，用与①同样的方法可知这情况下的P点不存在。

综①②知，
[image: image146.wmf]1
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时，在抛物线的对称轴上存在点P（-2，
[image: image147.wmf]1

2

）,使△APE的周长最小.                                                         …………………14分

方法2：
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∴抛物线与
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∴抛物线的解析式为
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（3）同解法一可得，点E的坐标为（
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设抛物线的对称轴
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上存在一点P,使△APE的周长最小.

∵E点关于对称轴
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的对称点E′的坐标为（
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设过点E′,A的直线的解析式为
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将
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奥赛思维特色•培养名校英才——奥思特为你的名校冲刺之路导航！
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